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Ι∆ΡΥΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΕ∆ΣΑ 

Η ΕΕ∆ΣΑ, της οποίας έχω την τιµή να είµαι Πρόεδρος, 
ιδρύθηκε πριν από 5 περίπου χρόνια, µε στόχο να 
δηµιουργηθεί κοινός φορέας στον οποίο να ενταχθεί το 
υψηλού επιπέδου  επιστηµονικό, τεχνικό, κατασκευαστικό και 
εµπορικό δυναµικό της Χώρας, που µε επιτυχία ήδη 
ειδικευόταν στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Η ιδέα 
αποδείχθηκε ιδιαίτερα επιτυχηµένη και πολύ σύντοµα τα µέλη 
της ξεπέρασαν τα 200.  

Σκοπός µας είναι µε την ανταλλαγή απόψεων και εµπειριών  
µεταξύ των µελών αλλά και εµπειρογνωµόνων από όλο τον 
κόσµο, να αναλύονται τα πολλαπλά προβλήµατα που 
αντιµετωπίζει ο τοµέας σήµερα, ώστε να επισηµαίνονται οι 
αναµενόµενες δυσκολίες και να δίνεται η δυνατότητα 
συναγωγής χρήσιµων συµπερασµάτων, που να 
αξιοποιούνται από τους κρατικούς φορείς, την τοπική 
αυτοδιοίκηση και τον ιδιωτικό τοµέα, στην αναζήτηση της πιο 
ενδεδειγµένης λύσης, σε κάθε περίπτωση.  

Επιµένουµε να τονίζουµε ότι δεν υπάρχουν λύσεις γενικής 
εφαρµογής και ότι η βέλτιστη αντιµετώπιση µπορεί να 
προκύψει µόνο ύστερα από συστηµατική µελέτη και ανάλυση 
των ειδικών συνθηκών κάθε χώρου. 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Το 2002 οργανώσαµε το πρώτο µας Συνέδριο, στο οποίο η 
συµµετοχή ξεπέρασε τις αρχικές προσδοκίες φθάνοντας τους 
300 συνέδρους, µε πλήθος ανακοινώσεων και παρουσιάσεων 
τεχνικών και προϊόντων. 

Οργανώσαµε επίσης ηµερίδες σε συνεργασία µε ΟΤΑ και 
Πανεπιστηµιακά ιδρύµατα και προχωρήσαµε στην έκδοση 
µελετών των οµάδων εργασίας, οι οποίες αποτελούνται από 
µέλη µας, που καλύπτουν όλους τους βασικούς τοµείς της 
διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, όπως είναι η συλλογή, 
η µεταφορά, η ανακύκλωση, η επεξεργασία και η  διάθεση 
αστικών, βιοµηχανικών, επικίνδυνων  και άλλων αποβλήτων. 

Οργανώσαµε ειδική ηµερίδα, όπου αναπτύχθηκαν οι 
επιφυλάξεις για την σκοπιµότητα της τεράστιας µονάδας 
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µηχανικής διαλογής-κοµποστοποίησης του ΕΣ∆ΚΝΑ στην 
Αθήνα, επιφυλάξεις που, δυστυχώς δικαιώνονται εκ των 
πραγµάτων. 

Συµµετέχουµε µε άλλους φορείς στην σύνταξη 
προγραµµάτων εκπαίδευσης  προσωπικού για 
εγκαταστάσεις προστασίας περιβάλλοντος. 

Ετοιµάζουµε για τις 12-13 Νοεµβρίου, σε συνεργασία µε τον 
∆ήµο Αθηναίων ∆ιηµερίδα µε θέµα την καθαριότητα των 
πόλεων, καθώς και µε το ΕΒΕΑ ηµερίδα για την διαχείριση 
των ειδικών αποβλήτων. 

Προγραµµατίζουµε το 2ο συνέδριο της ΕΕ∆ΣΑ για τον 
επόµενο χρόνο. 

Εχουµε καταρτίσει οδηγό δειγµατοληψίας αστικών 
αποβλήτων, µε στόχο να δίνουν όλες οι µετρήσεις 
συγκρίσιµα αποτελέσµατα. 

Συντάσσουµε επίσης ένα οδηγό µε τα στοιχεία όλων των 
φορέων κάθε είδους που ασχολούνται µε την διαχείριση των 
στερεών αποβλήτων, ώστε διευκολύνουµε την επαφή και 
συνεργασία µεταξύ όσων ασχολούνται µε τον τοµέα αυτό. 

Εκπροσωπούµε την Ελλάδα στην διεθνή εταιρία διαχείρισης 
στερεών αποβλήτων (International Solid Wastes Association - 
ISWA). 

Ενηµερώνουµε µέσω του διαδικτύου τα µέλη µας επί κάθε 
σηµαντικής εξέλιξης, όπως είναι νέες νοµοθετικές ρυθµίσεις 
και αρχίσαµε την έκδοση ενηµερωτικού δελτίου, επίσης σε 
ηλεκτρονική µορφή. 

Είµαστε στην διάθεση όλων των ∆ηµόσιων,  ∆ηµοτικών αλλά 
και Ιδιωτικών φορέων για την διοργάνωση παρόµοιων 
εκδηλώσεων επί θεµάτων διαχείρισης στερεών αποβλήτων 
που τους απασχολούν. 

Η ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ 

Εύλογο είναι ότι αντιµετωπίζουµε µε µεγάλο ενδιαφέρον κάθε 
προσπάθεια που συµβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 
ΕΕ∆ΣΑ, όπως είναι η εκδήλωση αυτή, του Ελληνογερµανικού 
Επιµελητηρίου, εφόσον αποτελεί µία εξαιρετική ευκαιρία να 
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γίνουν ευρύτερα γνωστά τα επιτεύγµατα της Γερµανίας που 
βρίσκεται στην διεθνή πρωτοπορία στον τοµέα των Σ.Α. 

Ας µην ξεχνάµε ότι η αποτέφρωση των απορριµµάτων 
εφαρµόζεται στην Γερµανία από το 1895, ενώ το 1898 
λειτούργησε στο Puchheim µία µεγάλη µονάδα µηχανικής 
διαλογής και επεξεργασίας απορριµµάτων και ήδη το 1903 
εφαρµόστηκε στο Charlottenburg η διαλογή στην πηγή. 

Σήµερα, οι συγκεντρωµένες εµπειρίες από το σύστηµα DSD 
και την αποτέφρωση, αλλά και από άλλες προωθηµένες 
µεθόδους διαχείρισης, όπως η µηχανική διαλογή ξηρών 
απορριµµάτων και η αναερόβια επεξεργασία, καθώς και η 
πυρόλυση και η αεριοποίηση, δείχνουν τον δρόµο που 
πρέπει να ακολουθήσουν χώρες που έχουν µείνει πίσω, 
όπως η Ελλάδα.  

Η µακρόχρονη λειτουργία του DSD και οι, περισσότερο ή 
λιγότερο επιτυχείς  εφαρµογές των άλλων συστηµάτων, 
έχουν επιτρέψει την συναγωγή πολύ σηµαντικών 
συµπερασµάτων και κριτικών που, συχνά, δεν είναι θετικές. 
Συνεπώς, η  επιλογή και υιοθέτησή νέων µεθόδων, πρέπει να 
γίνει ύστερα από προσεκτική ανάλυση των δεδοµένων που 
έχουν συγκεντρωθεί, για να µην ξαναπληρώσουµε άσκοπα 
και άλλα δίδακτρα, για µαθήµατα που παρέχονται δωρεάν. 

Ας διδαχθούµε από την εµπειρία των Γερµανών, που 
πλήρωσαν πολύ ακριβά για να την αποκτήσουν ώστε να 
αποφύγουµε πανάκριβες µη αποδοτικές επενδύσεις, όπως η 
τεράστια εγκατάσταση επεξεργασίας στα Ανω Λιόσια, που 
δείχνει ότι, αν λειτουργήσει, κινδυνεύει να επεξεργάζεται 
απορρίµµατα και να παράγει σκουπίδια.  

Η ΕΕ∆ΣΑ µε τα µέλη της είναι πρόθυµη να συµβάλει προς 
αυτή την κατεύθυνση. 
 
Σεπτέµβριος 2004 
 
Στέφανος Κώνστας 
Πρόεδρος 
 
Σηµείωση: Η Οµιλία συνοδεύεται από παρουσίαση σε POWER POINT 
 
  
 


